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对前期服务成本的摊销，预期服务年数法（或称服务年数总

和法）与直线法相比，前者可以起到加速分摊的作用。（ ）

（2000年判断） 2．资本租赁租约如修改为营业租赁时，出租

人所确认的变更租约损失，不受存入保证金余额的影响。（ 

）（2000年判断） 3．某公司让售40 000元的应收账款给代理

商（无追索权），代理商同意以此金额给予融资，但要收

取10%的手续费。另外，两方协商的预计销货退回和折让额

为3 000元，让售方（即某公司）让售时应记录的损失或费用

为（ ）元。（2000年填空） 4．甲公司采用分批成本制度，

该公司1999年底多分摊制造费用如全部转入销货成本项下则

其净利润数为1 500 000美元，如按相对比例分别转入销货成

本、产成品存货及在产品存货三者项下，则净利润的数额

为110 000美元，现在知道： （1）销货成本、产成品存货及

在产品存货三者之间的相对比例为3：1：1。 （2）1999年多

分摊制造费用占已分摊制造费用总额的20%。 要求：计

算1999年度的实际制造费用。（2000年简答） 5．王牟利是水

泰公司制造部的经理，他每月的红利是按照公司的业绩依照

下面的公式计算并给付的：红利=5%×（完成并转移出去的

总价格-完成并转移出去的总成本） 另外假设加工成本在生产

过程中平均发生，而直接原料则在100%完工时投入。 要求： 

（1）计算王牟利经理5月份的红利（采用加权平均法）。 （2

）计算王牟利经理5月份的红利（采用先进先出法）。（2000



年简答） 6．1997年1月2日布恩公司以每股杨本11元购入纳姆

公司的普通股股票5 000股，作为一项长期投资。在1997年12

月31日，纳姆公司宣布：当年税后净收益为90 000元，分派的

每股股利为1元，于1998年1月10日登记持有股份数并于1月20

日付给股东。布恩公司在1998年1月21日收到对方发放的股利

。 要求：假定布恩公司取得的股份代表纳姆公司30%的有表

决权的外发股份，并可以此影响纳姆公司的经营决策。请编

制布恩公司有关该项投资的会计分录，从1997年1月2日购入

开始到1998年1月21日收到股利为止。（2000年简答） 7．光

明家具店1998年有关存货的资料如下： 注：最后这笔销货的 

合同 条款为起运点交货。货物于1998年12月31日起运，将

于1999年1月22日到达买方仓库。 假定该有具店所有的销货和

购货都是以现金交易并以一年作为一个基本会计期间，请回

答下列问题并给出相应的计算过程或解释： （1）期末存货

的数量是多少？ （2）全年可供销货的数量是多少？ （3）全

年可供销货的成本是多少？ （4）在水续盘在制下，采用先

进先出法，销货成本是多少？ （5）在定期盘在制下，采用

后进先出法，期末存货成本是多少？ （6）在定期盘存制下

，采用加权平均法，期末存货成本是多少？ （7）在定期盘

在制下，采用先进先出法，期末存货成本是多少？ （8）在

水续盘存制下，期末应对存货账户作何种调整分录？ （9）

在定期盘存制下，采用先进先出法，期末应对存货账户作何

种调整分录？ （10）在定期盘存制下，采用先进先出法，当

年毛利为多少？（2000年简答） 8．丹尼公司准备发行票面利

率（年利率）为9%的债券50 000元，债券每半年支付一次利

息 ，并于5年到期。假定发行时市场利率是10%，每半年计算



一次复利。 注：10%，5年期的复利现值系数为0.6209；5%

，10年期的复利现值系数为0.6139；10%，5年期的年金现值

系数为3.7908；5%，10年期的年金现值系数为7.7217。要求： 

（1）计算债券的出售价格。 （2）利用下表为丹尼公司编制

前两年的溢价或折价摊销表（应用实际利率法）。 （3）为

丹尼公司编制最初两年半年付息期摊销债券溢价或折价的会

计分录。（1998年简答） 9．宏友公司1998年6月30日分期付

款销货的有关资料如下，该公司采用分期付款法确认销货毛

利，存货采用永续盘存制。 （1）该项分期付款销货的现销

价格为1 096 870元，成本为680 059元。 （2）出售当天即收现

金230 000元，其余每6个月为一期，第一期1998年12月31日结

束，每期收款324 300元，分三期收清。 （3）利息按年利

率12%计算。 要求：编制1998年6月30日及1998年12月31日关

于该项分期付款的有关会计分录。（2000年简答） 1．某公

司1998年整个年度在外流通的普通股为200 000股，公司

在1999年4月1日进行了2比1的股票分割，在1999年7月4日出售

库藏股40 000股；该公司1998年度净收益为600 000元，1999年

度净收益为525 000元。该公司1999年的比较损益表上应列

报1998年的每股盈余是_________，1999年的每股盈余

是________。（2000年填空） 2．汇风公司1997年12月31

和1998年12月31日的简明资产负债表如下 1998年度净收益

为45000元。当年出售一项设备该设备原始成本为5 000元，全

部折旧都已计提完（假设设有残值），变卖收入为1 200元，

盈余已包含在净收益中。该年度公司还以6 500元的价格出售

一项长期投资，损失也已计入净收益。要求：采用间接法编

制1998年底的现金流量表。 3．某公司只生产、销售一种产品



，计划年度生产量为5 000件，销售量为4 000件，期初存货为

零，预计发生直接材料费用30 000元，直接入工费用40 000元

，单位制造费用为每件6元，固定制造费用50 000元。试根据

上述资料，分别用变动成本法和完全成本法计算计划年度的

期末产品存货成本。（1998年计算） www.shitishiJuan 100Test 
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